

菏泽火车站将迎客流最高峰

多举措应对站改影响,客流最高峰将于元宵节后出现



菏泽火车站临时候车厅,值班人员正加班加点工作。 本报记者 邓兴宇 摄

本报菏泽2月11日讯(记者 崔如坤)“节后春运看菏泽。”菏泽节后出外务工人员多,保障节后菏泽火车站春运期间安全有序运行一直是济南铁路局的工作重点。而今年春运由于受站改影响,菏泽站停靠的列车由120余趟减少到37趟,但旅客的数量并未减少,为此菏泽火车站采取了多种举措保障旅客出行。另,菏泽火车站联合本报提醒,客流最高峰将于元宵节后出现,旅客最好错峰出行。

11日上午10时许,记者来到菏泽火车站临时候车厅入口

外,客运值班员宋林昌正提醒旅客乘车进站需要注意的事项,见到拎着大包小包的旅客,他会帮着提提包,有腿脚不便的老人,他也会上前搀扶。据了解,11日他是加班工作。

宋林昌已在车站工作14个年头,妻子也在车站工作了13年,是名副其实的“夫妻岗”。今年大年初一,夫妻二人双双上岗,家里一岁半的孩子,只能留给老人照顾。“工作这么多年都习惯以站为家了。”宋林昌说。

进入候车厅,一个年轻的面孔正在热情地引导旅客,他是今年一月份刚入职的转业军

人李硕,23岁。“刚上班就赶上了春运,虽然有点累,但帮助旅客后得到他们的感谢时,就觉得浑身有使不完的劲。”见候车的刘女士手里拿着空水杯,李硕赶紧上前为她指引饮水处,“小伙子真是太热情了。”刘女士赞叹,这让她感到很温馨。

记者先后走访了车站候车室、进站通道、站台处,尽管乘客不少,但整个队伍进站上车都有条不紊,每处都有不少工作人员维护秩序、引导乘客。

菏泽火车站站长李振魁介绍,菏泽是劳务输出大市,每年春节过后出外务工人员多,而

今年春运由于受站改影响,菏泽站停靠的列车由120余趟减少到37趟,但旅客的数量并未减少,从而出现列车少旅客集中的情况,仅2月7日一天的旅客发送量就达到了12361人。为应对客流高峰,车站采取了梯次候车、加强旅客乘降组织工作、加强对旅客的宣传引导等,工作人员加班加点,以保障旅客安全出行。

另据李振魁提醒说,菏泽火车站的客流最高峰将于元宵后的农历十六、十七日等出现,广大旅客最好尽量错峰出行,合理安排行程。

曹县黄河故道 晋升国字号

本报菏泽2月11日讯(记者 李贺) 11日,记者从菏泽市林业局获悉,近日国家林业局下发通知,同意全国131处湿地开展国家湿地公园试点工作,其中山东省15处,曹县黄河故道湿地公园名列其中。

据了解,拟建曹县黄河故道国家湿地公园位于曹县城区西邻的黄河故道滩涂上,以太行堤水库为依托,由引黄干线、太行堤水库堤坝围合而成,规划面积887.6公顷,其中湿地面积858.7公顷,湿地率96.7%。

菏泽市林业局研究员王海明介绍,曹县黄河故道国家湿地公园将坚持“生态优先、科学修复、合理利用、持续发展”的原则,高标准、高起点开展建设,保护和恢复黄河故道湿地生态系统,有效发挥黄河故道湿地涵养水源、调蓄洪水、净化水质、调节区域气候和保护生物多样性等生态效益,实现规划区内湿地生态系统健康完整、景观资源丰富、环境优美、科普宣教设施完善和休闲娱乐条件优越。

未来的曹县黄河故道国家湿地公园将向公众展现碧水连天、飞鸟成群、鱼翔浅底的湿地景色,成为广大群众欣赏自然美景、体验生态和谐、感受湿地乐趣、丰富生态知识的好去处。公园也将成为湿地保护与恢复的样板工程和展现黄河故道人文景观的载体,建设成为具有鲁西南地区代表性的湿地公园。

菏泽文化爱好者 将有“娘家”了

本报菏泽2月11日讯(记者 李德领) 11日,记者从菏泽市文广新局获悉,菏泽招募文化志愿者,报名时间截止至2月底,之后将邀请专业人员对各级志愿者进行分类业务培训。想从事文化志愿服务的市民将迎交流平台。

此次招募对象为关心并热爱文化事业的单位、社会团体组织;文化部门已经不在职的专业艺术工作者;有文化艺术特长的社会各界人士;有文化艺术特长的大专院校成年学生;自愿服务群众文化活动的文化爱好者;热爱文化事业、愿意资助文化事业发展的社会各界人士等。文化志愿者团队以企业、单位为主要招募对象,年龄在18周岁至65周岁之间(特殊情况除外)的人士均可申请报名。

据了解,文化志愿者主要承担公共文化服务宣传、推广;公益性展览的布置、讲解;公共图书馆图书整理、读者管理、阅读辅导、参考咨询和数字化服务;公益性文化讲座、艺术培训与辅导;深入社区、农村开展文化辅导工作;协助文化部门做好文化遗产保护工作;群众性文化组织、演出、服务等工作。

据市文广新局文化科负责人介绍,各县区志愿者可去当地文化部门报名,菏泽市区志愿者可去市图书馆、市博物馆、市艺术馆报名,志愿者报名时间截至2月底,之后将进行培训阶段。

此外,市文广新局将成立菏泽市文化志愿者协会,加强文化志愿者的分类管理,按专业、服务岗位、服务时段等项目对文化志愿者实行分类管理,建立、健全文化志愿者及其服务活动的档案制度。并依托基层文化单位对文化志愿者进行相关知识和技能培训。

菏泽迎来节后首波求职高峰

农民工占求职者主流,“求职难”与“招工难”依然并存

本报记者 李凤仪

过完春节长假,找份称心如意的成为广大学子、外来务工人员等节后要做的第一件事。11日,在菏泽人力资源市场招聘会上,人头攒动,有100多家企业提供5000多个岗位,近万余人次进场找工作。菏泽迎来节后首波求职高峰。



招聘会现场十分火爆。 本报记者 李凤仪 摄

民工倾向打零工,普工等职位遇冷

“我找的送水工作,最主要的自由,想干就干,不怕企业压工资什么的。”42岁的苗姓民工告诉记者,自己一直倾向于打零工,不愿到工厂受约束,打零工一天能收入150元左右,当天干当天结。

菏泽一家气模企业招收普工、缝纫工等,虽然普工年龄放宽到50岁,缝纫工放宽到45岁,缝纫工的工资在现场直接从3000元增加到3500元,依然迟迟无人应聘。“业务员也不好招啊,虽

然门槛低,但是待遇低了没人干,待遇好但是能力不行也白搭。”招收业务员的王先生跟记者感叹道,一般春节后比较缺人,“一上午也就十来个问问的。”

同时,一些服务业也遇到用人紧缺的情况。“服务行业人员流动比较大,很多人因为结婚生子跳槽等一些原因年后就不再返岗,企业只能重新招人。”一家酒店招聘经理说道,服务员之类的目前待遇确实一般,所以流动性也大。

“求职难”与“招工难”依然并存

“想在家门口找工作,但是待遇又挺一般的,正在纠结中。”前来找工作的28岁民工小刘表示,自己因为新添了孩子,想在家门口找工作顾家,但是跟外面的待遇差别又大,正在发愁呢。

“随着节后企业用工需求量大增,农民工求职高峰的到来,菏泽迎来节后首波求职高峰,但‘求职难’与‘招工难’的现象依然并存。”菏泽市人社部门相关负责人表示,劳动力仍是供大于求的局面,很多农民工在家门口就业意愿强烈,但是文化水平不高,就业竞争力弱。

针对“求职难”与“招工难”依然并存的现状,该负责人建议,首先企业提高待遇,改善用工环境,到县、乡和农民工进行岗位对接;另一方面,农民工也要结合自身条件,积极参加技能培训,掌握一技之长,实现就业。

据介绍,菏泽每年都会吸引10万名左右的农民工返乡就业,人社部门将在提高就业质量方面,通过增加劳动收入,延长稳定劳动时间,保护在外务工人员的合法权益,增强务工人员法律维权意识。同时进行培训,提高劳动力素质。